

今年超2万亿元退税款已退至纳税人账户

——国家税务总局介绍大规模增值税留抵退税政策落实进展

国家税务总局26日发布数据显示,4月1日大规模增值税留抵退税政策实施以来,截至8月15日,已有20131亿元退税款退到纳税人账上,加上一季度继续实施此前出台的留抵退税老政策1233亿元,已累计有21364亿元退税款退到纳税人账户,大规模留抵退税存量留抵税额集中退还已完成。

大规模增值税留抵退税以“真金白银”为更多市场主体发展助力,增加了企业现金流,在激发市场主体活力方面发挥了重要作用。

国家税务总局的快速调查显示,大规模留抵退税政策实施后,获得增值税增量留抵退税的企业中,90%的企业认为改善了现金流;获得存量留抵退税的小微企业中,84.5%的企业认为改善了现金流;获得增值税留抵退税的工业企业中,87.9%的企业认为改善了企业现金流。

1.6亿户市场主体为经济发展提供不竭动力

据新华社北京8月26日电(记者赵文君 申铖 王雨箫)市场监管总局统计显示,今年上半年,我国市场主体发展呈现V字形走势:一季度全国新设市场主体增长7.5%;4月份受超预期因素影响增速下跌;在稳经济系列政策措施作用下,5月增速恢复至1.4%;随着疫情的

稳定控制和信心的恢复,6月增速快速回升至19.7%。

全国登记在册市场主体总数突破1.6亿户,带动就业近3亿人,2013年以来新增的涉税市场主体去年纳税达到4.76万亿元。这有力印证了我国经济的强大韧性,亿户市场主体是稳经济的底气所在。

“今年二季度,全国享受留抵退税企业采购原材料等支出同比增长12.3%,增幅比无退税企业高5.7个百分点;销售收入同比增长6.1%,比无退税企业高1.8个百分点。”国家税务总局审计署自述。

春雨润苗,贵在及时。国家税务总局相

关负责人介绍,今年留抵退税规模超过前三季度,政策落地不断提速,二季度办理留抵退税业务笔数超过去年同期100倍,符合条件企业退税资金从申请到到账平均用时较去年同期大幅压缩。

据介绍,各地税务部门全面升级改造核心

征管、电子税务局等应用系统,建立全国统一的宣传辅导标签体系和符合退税条件纳税人清单,精准推送政策1525万户次,自动弹窗提醒纳税人办理退税,预填85%以上退税申报数据。税务部门还在全国建立多个基层税务局直联点、办税服务厅直联点、纳税人直联点等,直接听取来自一线的声音。

国家税务总局相关负责人介绍,各地税务部门一手抓退得快,一手抓打得狠,坚决打击团伙式、跨区域、虚开发票骗取留抵退税等违法行为,防止退税“红包”落入不法分子“腰包”。

数据显示,截至8月15日,全国税务稽查部门通过查处骗取或违规取得留抵退税企业,挽回留抵退税及其他税款损失108.2亿元;已移送公安立案及联合侦办涉嫌虚开骗取留抵退税企业1212户,联合打击虚开骗取留抵退税团伙193个。

新华社记者 王雨箫(据新华社北京8月26日电)

人民警察队伍擎旗奋进勇担使命

2020年8月26日,习近平总书记向中国人民警察队伍授旗并致训词,为人民警察队伍建设和事业发展指明了前进方向、提供了根本遵循。

两年来,全体中国人民警察以警察为指引、以训词为号令,深入践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,忠实履行党和人民赋予的新时代使命任务。

高擎警旗,忠诚在心

人民警察队伍牢牢把握对党忠诚这一根本政治要求,将党的领导贯穿于工作各方面、全过程,始终保持坚定正确的政治方向。

从“不忘初心、牢记使命”主题教育,到党史学习教育;从开展全警实战大练兵,到政法队伍教育整顿,全警行动迅速、深入推进……人民公安队伍坚持和加强党的领导,不断树牢忠诚警魂。

深入贯彻落实国家安法、反间谍法等法律法规,侦破一批危害国家安全重大案件;加强全民国家安全教育,更好地组织、动员全社会力量反间谍……公安警察在隐蔽战线忠实履职,全力筑牢安全屏障。

圆满完成冬奥会安保工作,统筹推进常态化疫情防控和维持社会稳定,护航开启全面建设社会主义现代化国家新征程……迎接一场又一场大考,打赢一场又一场硬仗,全体人民警察坚决维护国家长治久安、社会稳定有序、人民安居乐业,交出了一份党和人民满意的答卷。

忠诚基因融入血脉,他们在大战大考中淬炼警魂。

“只要国家需要,一声召唤,我将立即起身!”“七一勋章”获得者、黑龙江省公安厅刑事技术处原正处级侦查员崔道植语气坚定。

“加入公安队伍,就要准备好站着进来、躺着出去。”“时代楷模”、福州市公安局原局长潘东升用生命诠释对党忠诚。

“怕危险就不当警察,怕死就不干禁毒!”“公安楷模”、禁毒民警张子权,同父亲张从顺一样,牺牲在了禁毒一线。

“看不出个人的特征,正是公安干警的典型写照。”新时代政法英模先进事迹报告会上,唯一“侧面出镜”的英模代表、国家安全机关干警陈昕娟说。

实践证明,中国人民警察队伍是一支党和人民完全可以信赖的有坚强战斗力的队伍。

高擎警旗,使命在肩

夜晚的大街小巷,街头警务站灯光闪烁、巡特警巡逻路面、警车随处可见……今年6月25日,全国公安机关夏季治安打击整治“百日行动”动员部署召开,强调要紧盯“什么犯罪突出就重点打击什么犯罪,哪里治安混乱就重点整治哪里”。

保护妇女儿童、老年人等群体不受侵害——“百日行动”以来,公安刑侦部门共侦破拐卖妇女儿童案件248起,找回失踪被拐妇女儿童312名;侦破养老诈骗案件11272起,抓获犯罪嫌疑人2万人,打掉犯罪团伙1443个,追赃挽损84.1亿元。

“儿啊,我们终于找到你……”今年8月21日,一位母亲与丢失12年的儿子,紧紧相拥、抱头痛哭。

8月7日,江西省九江市公安局民警王卫民在“百日行动”走访活动中,排查出一位流浪人员。为了尽快查明他的真实身份,王卫民几经走访、采集DNA、录入信息,一排查出高度相似人员,就立即电话联系:“请问您家有没有亲人走失?”

经过不懈努力,8月19日,当王卫民拨通一位姓樊的湖北鄂州群众电话时,终于传来了好消息。在王卫民带领下,36岁的樊某终于和失散多年的家人团聚了。为了这一天的到来,樊某家人等了12年。

守护万家灯火和人间“烟火气”——按照公安部统一部署,8月12日至14日连续3个晚上的20时至次日凌晨2时,全国公安机关组织开展夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动。

行动期间,各地公安机关累计出动民警、辅警350万人次,发动群防群治力量542万人次,查获现行违法犯罪嫌疑人5.4万人,发现缉捕在逃人员3100余人,排查整改安全隐患19.5万处,服务群众214万人次。

重拳打击突出违法犯罪,大力整治社会治安问题,攻坚化解各类安全隐患……切实让人民群众感到安全触手可及、就在身边。“每天晚上,无论多晚,都能看到警察来回巡逻的身影。”江苏南通市民李女士说,巡逻民警给城市增添了靓丽“警色”,也带给老百姓满满安全感。

高擎警旗,初心为民

2021年的一天,正值晚高峰,浙江绍兴诸暨市民刘先生城区内与他人车辆发生追尾。刚报完警,他就收到短信,通过点击链接,可以看到交警与他的点位距离。

“这样一张动态图一出来,我们焦急的心情立刻平静下来,这是真正的为民服务之举!”刘先生感受到便利的,正是诸暨交警大队推出的新型警务模式。

民有所呼,警有所应。2020年8月至2022年7月,全国110报警服务台共受理处置各类警情2.5亿起,及时处置违法警情3252.4万起,群众求助警情6766.6万起。

人民警察来自人民,心系人民,植根人民,服务人民是优良传统。

全面实施开具户籍类证明和5个户口迁移事项“跨省通办”;推进首次申领居民身份证“跨省通办”;公安交管45项便利措施惠及20多亿人次;1亿多群众享受到跨省异地驾考、车检、补换证等便利……情牵人民群众的操心事、烦心事、揪心事,用心解决好人民群众“急难愁盼”。

“昆仑行动”保障食品药品安全,助力打好蓝天、碧水、净土保卫战;“云剑”“净网”“净边”“断卡”“猎狐”等专项行动,持续向电信网络诈骗、“盗抢骗”涉枪涉爆、跨境网络赌博等违法犯罪“亮剑”……心系群众“钱袋子”“菜篮子”“药匣子”,把打击锋芒始终对准各类突出违法犯罪。

一组组数据,映射出群众点点滴滴的安全感——两年来,严厉打击经济犯罪,共破获各类案件15.9万起,挽回经济损失587.7亿元;深入开展常态化扫黑除恶斗争,打掉涉黑组织293个,恶势力犯罪集团1822个;电信网络诈骗犯罪立案连续14个月同比下降……

警旗高扬,擎旗奋进。广大人民警察踔厉奋发、勇毅前行,坚决捍卫国家政治安全、维护社会稳定、保障人民安宁,用实干担当为警旗增添新的光彩,必将在新时代新征程上书写更大的荣光。

新华社记者 熊希 翟翔(新华社北京8月26日电)

中美监管机构签署协议 依法推进跨境审计监管合作

中国证监会26日宣布,中国证监会、财政部与美国公众公司会计监督委员会(PCAOB)签署审计监管合作谅解备忘录,将于近期启动相关合作事项。这标志着中美双方监管机构为解决审计监管合作这一共同关切问题迈出了重要一步。

依法推进跨境审计监管合作,在遵守双方法律前提下实现各自监管需要,对于提高会计师事务所执业质量、保护投资者合法权益具有积极意义,也有助于为企业依法依规开展跨境上市活动营造良好的监管环境。依法推进跨境审计监管合作,维护企业境外上市渠道畅通,对于两国资本市场、上市公司和全球投资者有利,是多赢的选择。

坚持依法依规 建立对等互利合作安排

目前,有280余家中国企业在美国上市,30余家中国境内会计师事务所在PCAOB注册,为中国在美上市企业提供审计服务。由于众多外国企业在美发行上市,提供审计服务的事务所遍布全球,PCAOB通常与境外相应监管机构建立合作机制,对相关事务所开展日常检查与执法调查。据了解,PCAOB已与世界上50余个国家和地区的监管机构建立相关合作机制。随着中国资本市场双向开放逐步深化,企业跨境上市和会计师事务所跨境展业日益频繁,中美双方监管机构都需

要开展相应的监管执法合作,加强对相关会计师事务所的监管,共同打击违法违规行,保护投资者合法权益。

近十多年来,中国证监会、财政部与PCAOB等美方监管机构保持沟通磋商,尝试过多种合作方式,积累了一些经验,但未能从根本上形成双方接受、可持续的合作安排。

据中国证监会介绍,本次签署的合作协议,是双方监管机构在遵守各自国内法律法规的基础上,按照对等互利原则形成的合作框架,符合国际资本市场审计监管合作的通行做法。

证监会信息显示,合作协议体现三方面重要内容。一是确立对等原则。协议条款对双方具有同等约束力。中美双方均可依据法定职责,根据合作协议,对另一方辖区内相关事务所开展检查和调查,被请求方应当在法律允许范围内尽力提供充分协助。

二是明确合作范围。合作协议范围包括协助对方开展对相关事务所的检查和调查。其中,中方提供协助的范围也涉及部分为中概股提供审计服务、且审计底稿存放在内地的香港事务所。

三是明确协作方式。双方将提前就检查和调查活动计划进行沟通协调,美方须通过中方监管部门获取审计底稿等文件,在中方参与和协助下对相关会计师事务所相关人员开展访谈和问询。美方不能单独入境对相关中国会计师事务所开展调查取证活动,这符合中

国证券法相关规定。

统筹开放与安全 完善制度维护信息安全

业内人士指出,对会计师事务所日常检查的一项重要内容是通过查看审计工作底稿检验事务所审计质量。审计工作底稿是会计师事务所开展审计工作的记录,主要包括关于企业财务信息的资料,一般不包括国家秘密、个人隐私、企业底层数据等敏感信息。

近年来,我国数据安全法、个人信息保护法等信息安全相关法律法规陆续施行,相关市场主体的信息安全责任更加明确,操作上更加有章可循。企业无论在何地上市,都有义务遵守本国信息安全法律法规。

近期中国证监会等部门完善了境外上市相关保密和档案管理规定,对规范审计工作底稿信息安全管理提出明确要求,进一步落实了上市公司信息安全的主体责任,同时为企业和会计师事务所依法依规保管和处理涉密敏感信息提供了更加细化和可执行的指引,有助于在满足会计审计要求的前提下做好底稿编制工作,并依法保护相关信息安全。

合作协议对于合作中可能涉及少量敏感信息的处理和利用作出了明确约定,特别是针对个人信息等特定数据设置了专门的处理办法,为双方履行法定监管职责的同时保护

相关信息安全提供了可行路径。

通过完善国内法规制度、规范市场主体行为、细化监管合作协议,审计监管合作中可能涉及的敏感信息将得到妥善处理。同时,这样的安排也有助于避免敏感信息“泛化”,从而使必要的商业信息可以顺畅流动,境内外中介和监管机构可以正常履职,投资者能够做出恰当的决策。

以开放促发展 继续支持企业依法依规境外上市

二十多年来,一大批中国企业根据自身发展需要赴境外上市融资,借助境外资本市场赢得发展机遇,也很好地回馈了全球投资者。新发展格局下,中国企业全球资源配置的步伐不会停,继续用好国际资本市场的方向不会变。2021年7月30日,中共中央政治局会议提出,完善企业境外上市监管制度。近年来,我国境外上市有关法规制度逐步完善,明确支持企业依法依规赴境外上市。

在此背景下,签署中美审计监管合作协议,有利于畅通赴美上市渠道,进一步稳定市场预期,符合高水平制度型开放的方向。国内外市场各方都期待两国监管机构秉持专业精神,务实合作,增进互信,执行好协议,共同为企业跨境上市营造良好的国际监管环境,为全球经济增长增添正能量。

新华社记者(新华社北京8月26日电)

中国证监会有关负责人就签署中美审计监管合作谅解备忘录答记者问

问:签署中美审计监管合作谅解备忘录的意义是什么?
答:签署中美审计监管合作谅解备忘录,是双方在解决中美审计监管合作问题上迈出的重要一步,为双方依法对共同监管范围内的会计师事务所开展日常检查和执法合作建立了监管合作机制,为下一步双方在符合各自法律法规和监管要求的前提下对等、高效开展合作奠定了基础,符合资本市场监管合作的国际通行做法。中美双方开展审计监管合作,对于提高会计师事务所执业质量、保护投资者合法权益具有积极意义,也有助于为企业依法依规开展跨境上市活动营造良好的监管环境。

问:中美审计监管合作谅解备忘录的主要内容是什么?
答:此次签署的中美审计监管合作

谅解备忘录,是在双方2013年执法合作谅解备忘录及2016年试点检查合作备忘录的基础上,根据双方国内法律法规和监管要求,参照相关国际通行做法,总结以往双方合作经验,经过反复磋商达成的。合作协议主要就双方对相关会计师事务所合作开展日常检查与执法调查作出了具体安排,约定了合作目的、合作范围、合作形式、信息使用、特定数据保护等重要事项。

合作协议包括以下重点内容:一是确立对等原则。协议条款对双方具有同等约束力。中美双方均可依据法定职责,对另一方

辖区内相关事务所开展检查和调查,被请求方应在法律允许范围内尽力提供充分协助。

二是明确合作范围。合作协议范围包括协助对方开展对相关事务所的检查和调查。其中,中方提供协助的范围也涉及部分为中概股提供审计服务、且审计底稿存放在内地的香港事务所。三是明确协作方式。双方将提前就检查和调查活动计划进行沟通协调,美方须通过中方监管部门获取审计底稿等文件,在中方参与和协助下对相关会计师事务所相关人员开展访谈和问询。

问:中美审计监管合作谅解备忘录的达成是否意味着中概股自美退市的风险已经解除?
答:中美审计监管合作谅解备忘录的签署标志着双方通过加强合作解决中概股审计监管问题迈出了关键一步,符合市场的期盼和预期。下一步双方将根据合作协议对相关会计师事务所合作开展日常检查与调查活动,并对合作效果作出客观评估。如果后续合作可以满足各自监管需求,则有望解决中概股审计监管问题,从而避免自美被动退市。我们期待与美方监管部门以专业务实的态度积极推进合作,共同努力实现积极的成果。

七月国际货物和服务贸易进出口规模同比增长11%

新华社北京8月26日电(记者刘开雄)国家外汇管理局26日发布数据显示,2022年7月,我国国际货物和服务贸易进出口规模39151亿美元,同比增长11%。其中,货物贸易顺差4156亿美元,服务贸易逆差604亿美元。按美元计值,2022年7月,我国国际货物和服务贸易进口3171亿美元,进口2644亿美元,顺差528亿美元。

紧急安排100亿元支持做好抗旱保秋粮等相关工作

新华社北京8月26日电 为应对7月以来四川盆地、长江中下游等地区旱情对群众生活和农业生产造成的影响,财政部积极会同水利部、农业农村部研究,26日紧急通过中央预备费安排农业生产和水利救灾资金100亿元,支持各地做好抗旱救灾、秋粮防灾稳产、保障群众饮水安全等相关工作。



“摩托大军”向山火逆行

近期重庆多地先后发生森林火灾。截至8月26日8时30分,重庆市森林火灾各处明火已全部扑灭,无人伤亡和重要设施损失。因为在重庆北碚区歇马街道,“摩托大军”志愿者运送物资上山。

新华社记者 唐奕摄

倾注三代人的深情,新版《宋庆龄和孩子们》昨晚首演

本报讯(记者王筱丽)“天快亮了!曙光即将破晓,苦难的中国和你们的苦难童年将一去不复返了;你们希望,你们是未来,你们是新中国的小主人。”今年正值中国福利会儿童艺术剧院建院75周年,剧院昨晚携院庆剧目——新版《宋庆龄和孩子们》亮相上海大剧院,与观众一同回望那段历史,也深情缅怀剧院创始人宋庆龄。

作为中福会儿童艺术重点创作的革命历史题材剧目,《宋庆龄和孩子们》倾注了剧院几代人

对宋庆龄的深厚感情。该剧由剧院第一任院长任德耀编剧,第二任院长刘安吉担任导演,现任院长蔡金萍担任主演。29岁那年,任德耀来到宋庆龄的身边开创儿童剧事业,而到他正式写下《宋庆龄和孩子们》这部作品时,他已是一位63岁的老人。可以说,这是一部酝酿了整整34年,饱含着老院长感怀之情的舞台作品。

《宋庆龄和孩子们》的剧情发生在解放前夕的上海,讲述了宋庆龄在上海码头与加拿大医生弗雷德护送一批救济物资到解放区

时,遇到了流浪儿猫儿眼和陈大垛,她将这俩个苦孩子安置在她创办的儿童剧团后,由此发生的一系列故事。

虽然此前曾多次以“宋庆龄”的形象出现在舞台上,但这是蔡金萍首度在一部大戏中诠释这一人物。为了走进宋庆龄的内心世界,她翻阅大量资料,仔细阅读了宋庆龄与剧院之间的几乎全部书信往来。《宋庆龄和孩子们》上演于40年前,但如今看依旧不过时,剧中不少细节都来自真实故事。”蔡金萍告诉

记者,“我进剧院45年,一辈子都在做儿童剧,我越了解历史,越感受到这门事业的伟大。”

此次《宋庆龄和孩子们》还打造了青年版本,旨在通过这部展现宋庆龄在上海创办儿童剧团往事的作品,带动儿童“传帮带”的艺术精神。宋庆龄一生倾心儿童工作,重视儿童教育,正如她自己所说:“我的一生是同少年儿童工作联系在一起的。”她于1947年创办的中国福利会儿童艺术剧院是中国第一家公益性、教育性的国家专业儿童艺术剧团。